
  

   جغرافيا

 كدام گزينه درباره موقعيت رياضي يا مطلق كشور ايران صحيح است؟ -1

  جه طول شرقي واقع شده است.در 63تا  44چنين در  كره شمالي و هم درجه در جنوب منطقه معتدله نيم 40تا  25) ايران در عرض جغرافيايي 1

  درجه طول شرقي واقع شده است. 63تا  44چنين در  كره شمالي و هم درجه در جنوب منطقه معتدله نيم 30تا  15) ايران در عرض جغرافيايي 2

  طول شرقي واقع شده است. درجه عرض 63تا  44چنين در  كره جنوبي و هم درجه در شمال منطقه معتدله نيم 40تا  25) ايران در عرض جغرافيايي 3

  درجه طول شرقي واقع شده است. 63تا  44چنين در  كره جنوبي و هم درجه در شمال منطقه معتدله نيم 30تا  15) ايران در عرض جغرافيايي 4

  توصيف زير، مربوط به كدام مورد است؟ - 2

  »درصد ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است. 28نفت جهان و درصد ذخاير  66ترين منبع انرژي جهان، ذخاير باارزشي دارد، زيرا حدود  بزرگ«

  فارس ) خليج4  ) درياي خزر3  ) تنگه هرمز2  ) درياي عمان1

  فارس است؟ كدام گزينه، از جمله كشورهاي مهم در منطقه خليج - 3

  ) پاكستان4  ) ايران3  ) هند2  ) عربستان1

  ا كدام كشور دارد؟ترين مرز را ب ترين و كوتاه ترتيب طولاني ايران، به - 4

  ) بحرين ـ گرجستان4  ) تركيه ـ هند3  ) عراق ـ ارمنستان2  ) افغانستان ـ جمهوري آذربايجان1

  ؟نيستهاي آزاد  كدام مورد، جزو نتايج دسترسي كشورها به آب - 5

  بع معدني) دستيابي به منا4  ) دستيابي به منابع غذايي3  ) گسترش موقعيت مطلق كشور2  ) ارتباط با ساير نقاط جهان1

  تر است؟ هاي شهري و روستايي در كدام مناطق بيشتر و جمعيت متراكم تعداد سكونتگاه - 6

  هاي ساحلي ) جلگه4  ها ) جلگه3  هاي مرتفع ) دشت2  ) مناطق پايكوهي1

  عبارت زير، به كدام گزينه اشاره دارد؟ - 7

  »مله اسكندر مقدوني از ايران دفاع كرد.رس، در برابر حاب در ارتفاعات زاگآريوبرزن، سردار دلاور ايراني، با استفاده از تنگه تك«

  هاي روستايي و شهري است. ها محل مناسب براي ايجاد سكونتگاه ) تنگه1

  كند. ترين مرز را با كشورهاي همسايه ايران ايجاد مي ) ارتفاعات زاگرس، طولاني2

  اريخ، اثرگذار است.ها بر تشكيل اجتماعات انساني، نوع معيشت مردم و حتي ت ) ناهمواري3

  دهد. ) بخش اعظم سرزمين ما را نواحي مرتفع و كوهستاني در شمال، تشكيل مي4

  هاي زير، درباره موقعيت منطقه كوهستاني آذربايجان صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 8

  هاي ساحلي اروميه محاصره شده است. هاي متعدد و جلگه ) اين منطقه توسط درياچه1

  غربي را از درياي خزر جدا كرده است. هاي شمالي و شمال ستاني، استان) اين منطقه كوه2

  هاي تالش با جهات شمالي ـ جنوبي و شرق به غرب، از ميان آن گذر كرده است. ) كوهستان3

  فشاني در اين منطقه وجود دارند. هاي آتش ) دو توده كوهستاني سهند و سبلان بر اثر فعاليت4

  ها هستند؟ هاي مهم كدام كوه كوه شتهبينالود و هزارمسجد، از ر - 9

  ) منطقه كوهستاني تالش4  هاي خراسان شمالي ) كوه3  ) زاگرس2  ) البرز1

  ها هستند؟ ترين علل پيدايش جلگه كدام موارد، از جمله مهم -10

  ساختمان زمين، مقاومت سنگ، عمق آب و تراكم آبرفت  )1

  موار شدن زمين) انباشت مواد حاصل از فرسايش، احلال مواد آهكي و ه2

  ) فرسايش بادي، بارش فراوان و موسمي و پوشش گياهي مناسب3

  درپي و طغيان رودها هاي پي سالي ها و خشك هاي جوي، بروز توفان ) ريزش4


